



## 附近哪儿有公共自行车,上微信查查

### 租赁服务点近期将增到303个,2020年将达497个,不到500米就有一个

苏州市区公共自行车专项规划即日起公示征求意见。根据规划,姑苏区近期规划站点157个,加上现有站点146个,总租赁点达到303个,远期数量达到497个,服务半径250米。与此同时,公共自行车实时查询公众微信开通,哪儿有车、周边站点都能查到。何洁

#### 租车点近期将增157个

此次规划研究范围为苏州市市区,包括姑苏区、吴中区、相城区、高新区、工业园区和吴江区;规划落点范围为苏州姑苏区范围。规划期限为2014年~2020年,近期至2016年,中期至2018年,远期至2020年。

根据市民建议,将填补外围盲

区,建立覆盖中心城区主要大型居住小区、商业中心、旅游景点、公交及轨交换乘的公共自行车服务点,其中姑苏区近期规划站点157个,加上现有站点146个,总租赁点为303个,覆盖率为70%。姑苏区远期公共自行车站点数量达到497个,覆盖率为95%,服务半径250米。

结合现有苏州公共自行车租赁特征,规划还建议单个租赁点的配

车规模应在30辆公共自行车以上,轨道、公交和大型公建周边还将加大配置数量。

对于布局密度,规划提出,租赁点服务半径取值范围是姑苏区250~300米,外围各区中心区250~300米,外围一般区域300~500米。

目前,苏州市区公共自行车专项规划已由苏州市规划编制中心完成,经相关部门和专家评审并作修改,现在苏州市市容市政管理网www.srsz.suzhou.gov.cn,苏州公共自行车网站www.subicycle.com公示征求意见。市民朋友如有意见或建议,可从即日起至8月29日发邮件至szbicycle@126.com,

或者拨打电话62581200反映。

#### 微信可实时查询借还状况

为方便市民借还公共自行车,永安公共自行车公司推出了微信快捷查询借还状况服务。微信号:ibike668,微信名:永安公共自行车公司。关注它之后,微信下方会显示“哪儿有车”,周边站点、地图都能显示,市民朋友可以根据自身要求查询所需要的信息。

苏州公共自行车也开通了微信公众账号ggzxc924943037,微信名是“苏州市公共自行车”。关注它,微信下方就会显示“新闻中心”“服务指南”“联系我们”等。

#### 天气

#### 凉雨暂别,气温上升

昨天时时有雨的降水困扰了苏城一天,最高气温也停留在了24.7℃,让人觉得今年的夏天恍若没有来过似的,很多市民都不适应地感冒了。

雨水依然对苏州恋恋不舍,今天白天阴有小雨,东部地区雨量甚至达到中等。好在,夜里起渐渐转为多云。从目前的气象资料来看,明后天是这周难得的多云天气,不过,温度会有所上升,最高31℃。到了周六周日,还将有大波雨水来袭。尹焱

#### 今明后三天天气

今天 小雨转多云 22℃~25℃  
明天 多云 22℃~30℃  
后天 多云 24℃~31℃

## 百年老宅坍塌,好在没有砸到人

### 2010年起,社区多次上门发危房整改告知书,但房主一直不肯搬

前晚7点半左右,桃花坞街道环秀社区宋仙洲巷21号一老宅坍塌,紧邻的创业园配电间以及一家小吃店均被坍塌的围墙砸中。让人后怕的是,老宅里住着一位孤老,所幸,老宅共有3进,坍塌的是中间一进,老人当时在最里面一进,因此没有受伤。陈小芬



砖瓦房梁散落一地,现场有警戒线禁止通行 蒋雅芳 摄

前晚下着大雨,宋仙洲巷21号旁边小吃店的老板突然听到外面传来轰响,出门一看,隔壁老宅中间的屋顶和房檐以及墙体均大面积坍塌,地上满是砖瓦和木头,想到孤老岳老伯一直住在宅子里,他赶紧报警。

民警和消防员赶到后,发现宅子的中间一进完全坍塌,面积有50多平方米,外面一进也摇摇欲坠,便劝说仍然待在最里面一进的岳老伯赶紧撤离,并在现场拉起了警戒线,禁止行人车辆通行。但是,岳老伯不愿撤离,他表示“我这里房子没倒,很安全”。

民警只好和社区工作人员一起将岳老伯抬出了老宅子。当晚,岳老伯的侄子岳先生从新区赶来,把老人劝到宾馆住了一夜。“他一直说要回宅子里去,我担心他的安全,陪着他一宿没睡。”岳先生无

奈地告诉记者,自己这位73岁的叔叔未曾婚娶,从没参加过正式工作,不愿意和外界沟通。

“老宅子几年前就有点倾斜了,为维修的事,我往社区、街道跑了好几次,可是我叔叔说很安全,就是不愿搬。”岳先生说,4年前,他就多次跟叔叔商量修房子的事了,但始终没结果。

据环秀社区书记李海峰介绍,这间老宅已存在了近百个年头,2010年起,社区多次上门发放危房整改告知书,岳老伯的侄子也表示愿意出资维修,但岳老伯一直不愿撤离。

昨天傍晚,社区暂时安排岳老伯住到了附近的爱晚亭福利院。“我叔叔一直在闹情绪,我刚才安抚好他,现在赶回自己家。”昨晚7点,岳先生告诉记者,接下来还是要想办法做通老人的思想工作。

#### 速读

#### 市区泳池水质抽检 7家不合格

昨天上午,苏州市卫生监督部门公布了8月第一次苏州市区游泳场馆水质的抽检结果。本次抽检以市区居民小区物业配套泳池和健身场馆游泳池为主要对象,共抽检27家,其中有7家不合格。

水质不合格的7家游泳场馆分别是吴中区迪莱特运动俱乐部游泳馆、威诺健身游泳馆(相城区合景峰汇花园小区)、高新区皇朝俱乐部游泳池(御花园)、星叶会所自由水岸小区游泳池、工业园区公租房管理有限公司青英公寓游泳馆、苏南万科物业玲珑湾花园游泳馆和吴中区阳光壹佰健身游泳馆。其中有4家尿素指标超标,而且超标数值偏高;另外3户是细菌总数指标超标。王玲玲

### 学车遇上“黑驾培”,钱白花了不说,还浪费三个半月时间

## 说好的拿证时间到了,科目一还没考

昨天,市民左先生向现代快报投诉,他在学车时遇到了“黑驾培”,说好三个半月拿证,结果时间到了不但没拿到证,连理论科目一都还没有考,他与驾校联系,可对方总是一拖再拖。苏州市运管处相关负责人表示,苏州全市共有63家正规驾校,在苏州学车网上可以查到,除此之外的都是“黑驾培”。市民在学车时要选择这些正规学校,不要贪图便宜或者是“快拿证”的承诺,以免自身利益受到损害。蒋文龙

#### 读者投诉

#### 本该拿驾照科目一还没考

左先生在苏州上班,因为工作比较忙,他想找一家“时间短一点”的。一次,他在网上无意间看到一家名为“南京维港驾校”的驾培机构,声称3个半月保证拿到驾驶证,学费只要5000元。

一看学费不贵,还能这么短时间拿照,左先生动了心,于是在今年4月28日来到苏州高新区朝红路环保园的报名点,交了2000元的学费,约定剩下的3000元等拿到驾照再交。左先生特地与对方签了合同书,对方在合同书上手了一份承

诺,保证3个半月拿到驾照。

回家后,左先生就一直在等消息,可是3个半月的约定时间到了,他也没有拿到驾照,甚至连理论科目一的考试都还没有进行。他打电话给当初接受报名的“教练”了解情况,对方告诉他最近学员比较满,过几天就可以考试了,然后就一直拖延着。左先生觉得自己是遇到了“黑驾培”,于是向快报求助。

#### 记者调查

#### “教练”不肯透露练车地点

昨天下午,记者拨通了接受左先生报名的“张教练”的电话,称自己想要报名学车,对方当即表示,

他们在新区、园区等地都有报名点,如果嫌麻烦,就发位置图给他,他们可以上门服务。记者询问驾校是否正规,有没有通过苏州市运管部门的审核备案,“张教练”有些警觉地问:“你到底是干吗的?”记者说就是想学车,想问清楚一点。对方直截了当地表示:备不备案有什么要紧的?包你拿到证就是了。”这名“张教练”还告诉记者,练车在苏州,考试在南京。当记者询问具体练车地点时,对方始终不肯说。

记者随后亮明身份,告诉他有市民投诉“南京维港驾校”不守承诺,约定的时间内并没有帮学员拿到驾照。“张教练”随即表示,已经与投诉人在协商解决,如果对方想退钱,一定在10天以内帮其解决。

#### 运管回应

#### 苏州共有63家正规驾校

苏州市客管处相关负责人向记者证实,南京确实有一家维港驾校,但是并没有在苏州获得备案资格,因此这家打着“南京维港驾校”

的驾培机构是一家“黑驾培”。这类“黑驾培”往往打着“格低价”“时间短”等宣传口号,诱骗市民报名,但根本无法兑现承诺。

该负责人告诉记者,这类“黑驾培”往往使用的是破旧旧民用车改装的“教练车”,“培训地点”也往往比较隐蔽,而且不固定,学员的人身安全很难得到保障。左先生如果能提供这家“黑驾培”的练车地点,运管部门可以派人前往查处。

记者从苏州市运管处了解到,近期市民针对“黑驾培”的投诉有所增多,几乎每周都有人上当受骗。相关负责人表示,目前苏州全市共有63家正规驾校,在苏州学车网上都可以查询到。除此之外的驾培机构都属于“黑驾培”。



#### 存在五大安全隐患

#### 德合小商品市场被查封

苏州德合小商品市场有门店792家,每天客流量超过2万人次,但违章搭建十分严重。现有的火灾自动报警系统和喷淋系统基本瘫痪,消防通道又被车辆堵塞,一旦发生火灾,后果不堪设想。

8月18日下午,苏州消防支队沧浪区消防大队联合安监、公安、街道等相关职能部门,对这一重大火灾隐患单位实施临时查封,直至隐患整改完成才给予解封。

经消防部门调查,德合小商品市场目前主要存在五大安全隐患:第一,商铺占道经营现象严重,造成消防通道堵塞;第二,部分商铺未设置火灾自动报警系统和喷淋系统,现有的火灾自动报警系统和喷淋系统存在大量故障,基本瘫痪;第三,消防控制室失控漏管,值班人员无证上岗,对消防设施操作及发现火灾如何处理基本不懂;第四,违章搭建现象严重;第五,该市场原先成立了市场保安消防队,但目前保安消防队无组织、无管理、无训练、无演练,形同虚设。苏肖轩 韩小强